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Ecole élémentaire Les Tilleuls Mézières sur Seine 

 
 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D'ECOLE du 19/10/2021 
 

Ouverture de la séance à 18h09. 
 

Personnes présentes : 

  

• Parents d’élèves indépendants : 

 

 Madame Serafim                         M. Grimoird  

 Madame Bento                             Madame Bernicot     

Madame Audoux                           

                          

• Enseignants: 

Madame Bonneau-Morin (CP et directrice)  

 Madame Lebret (CM2)                       Madame Roumet  (CM1)                   Madame Galès (CE2)                    

            Madame Lequart (CP-CE1)                        Madame Timjichte (CM1-CM2)           Monsieur Nioche (CE1) 

            Madame Lartoux  (décharge CP et CM2)   Madame Bernard (CE2-CM1) 

   

• Municipalité : 

Monsieur Fontaine (Maire de Mézières Sur Seine) 

Madame El Houari 

 

• Personnes excusées : 

Madame l’Inspectrice de la circonscription d’Aubergenville 

Mme Baurain (Maitre E RASED)                

Mr Thiébaut (psychologue Education Nationale) 

Mme Lartoux (décharge CP et CM2) 

   

  

1) Présentation de tous les participants : 

- Parents d’élèves 

- Enseignants 

- Equipe municipale et périscolaire 

 

2) Effectifs de l’école 2021/2022 : 

 

175 élèves sont actuellement inscrits qui se répartissent ainsi : 

 

CP : 21 Madame Bonneau-Morin et Madame Lartoux 

CP-CE1 :  20  ( 11 CP/9 CE1) Madame Lequart  

CE1 : 24 Monsieur Nioche 

CE2 : 21  Madame Galès 

CE2-CM1 : 23 (11 CE2 et 12 CM1) Madame Bernard 

CM1 : 22 Madame Roumet et une décharge Mme DAVILLER Anne (le jeudi) 

CM1/CM2 : 21  (10 CM1 et 11 CM2)  Madame Timjichte 

CM2 : 23 Madame Lebret, Mme Arangoa revient de son congé maternité le 8 novembre à 80% et sera déchargée  

le vendredi par Mme Lartoux, comme actuellement.  

 

Total : 32 CP, 33 CE1, 32 CE2, 44 CM1 et 34 CM2  

 



2 

 

Une 8ème classe a ouvert en septembre en place et lieu de l’ancienne salle des maitres, bâtiment de direction.  

Cette classe accueille un CE2-CM1 et le poste a été pourvu à titre définitif par Mme Bernard.  

 

3) Rased (Réseau d’aide spécialisé aux élèves en difficulté) : 

- Madame Cathy Baurain, maîtresse E (aide pédagogique) intervient principalement auprès d’élèves de CP-CE1 en 

difficultés ponctuelles ou durables, cherche d’où viennent les difficultés et tente d’y remédier (projets, outils). 

Elle est présente 2 demi-journées par semaine (mardi et jeudi matin).  

 

- Thierry Thiébaut, psychologue scolaire : intervient pour des difficultés scolaires ponctuelles ou durables mais 

aussi pour des problèmes familiaux. Il peut également recevoir les parents. N’intervient pas sur l’année com-

plète, il réoriente si nécessaire vers un suivi extérieur. Il peut également effectuer des tests d’aptitude intel-

lectuelle. Ceci est gratuit.  

 

Deux nouveaux psychologues scolaires ont été nommés sur la circonscription. 

 

Les membres du RASED sont invités aux équipes éducatives et aux équipes de suivi de scolarisation.  

 

Pour contacter le RASED, coordonnées sur le blog de l’école : 

 http://blog.ac-versailles.fr/infoslestilleuls/index.php/ 

 

4) Périscolaire/études/CLAS :  

 

Présentation de l’équipe. 

Renforts prévus sur le temps du soir. Nouvelle commande de matériel de base. 

Inscription en mairie pour la garderie et pour l’étude.  

L’étude est surveillée et non dirigée, ce pour quoi il n’y a pas de CP. 

Dispositif CLAS avec des retraités bénévoles pour les CP. Dispositif mis en place depuis 2 semaines et qui tend 

à évoluer. 

 

5) Elections des parents d’élèves : 

Les élections ont eu lieu le vendredi 8 octobre.  

8 parents sans affiliation à une association de parents d’élèves se sont présentés de façon indépendante.  

Ils ont été élus avec 98 voix (108 votants dont 10 bulletins nuls ou blancs) 

36,73 % des suffrages exprimés (environ équivalent à l’année précédente dont les suffrages exprimés étaient 

de 37 %). 

 

Les parents représentants sont :  

- Mme Bento: isabelbento@hotmail.com 

- Mme Serafim : etelvinaserafim@outlook.fr 

- Mme Bernicot: bernicotchris@gmail.com 

- Mme Audoux: douaux.arco@gmail.com 

- Mme Bouzourra: nadiabouzourra@hotmail.com 

- Mme Foucher: francinefoucher@hotmail.fr 

- Mme Labeis: virginielabeis@yahoo.com 

- M. Grimoird: o.grimoird@gmail.com 

 

Nous remercions les parents élus pour leur investissement. 

 

6) Protocole sanitaire/ COVID 

 

Nous sommes dans la phase « jaune » du protocole en vigueur.  

Le protocole est consultable sur le blog de l’école : http://blog.ac-versailles.fr/infoslestilleuls/index.php/ 

 

Les enfants se lavent les mains entre 6 à 8 fois par jour + désinfection avec le gel hydro-alcoolique.  

La mairie fournit des bidons de 5 litres de gel hydro alcoolique pour que les sprays des classes soient remplis.  

http://blog.ac-versailles.fr/infoslestilleuls/index.php/
mailto:o.grimoird@gmail.com
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Les bidons sont livrés très rapidement dès la demande faite en mairie. Nous les remercions. 

 

Les classes sont aérées plusieurs fois par jour par les enseignants.  

 

Le brassage est toujours à éviter mais est toléré en cas d’absence de professeur et en attendant un remplaçant.  

En cas d’absence de professeur non remplacé, les familles sont contactées pour qu’elles puissent autant que pos-

sible venir chercher leur enfant.  

 

A ce jour, le masque reste obligatoire pour les élèves et les enseignants dans les locaux scolaires. 

La classe ferme dès un cas positif avec un enseignement en distanciel. Les liens pour le travail en distanciel est 

sur le  blog de l’école (onglet de droite) : http://blog.ac-versailles.fr/infoslestilleuls/index.php/ 

 

7) Evaluations nationales  

Les évaluations nationales dites « repères » pour les CP et les CE1 ont eu lieu entre le 13 et le 24 septembre 

2021. 

Un retour individuel a été fait aux familles.  

 

8) APC 

Les APC sont faits par les enseignants dans leur classe soit sur le temps du midi soit de 16h30 à 17h15. Les fa-

milles sont informées via le cahier de liaison, ces activités complémentaires ne sont pas obligatoires.  

 

9)   Règlement intérieur : 

 

Le règlement intérieur est soumis au vote de l’assemblée constitutive de ce conseil d’école.  

Modification des objets interdits à l’école (notamment cartes à valeur type « Pokemon »). 

Règlement intérieur adopté à l’unanimité. 

 

10)  Projet d’école 2020-2025: 

 

Rappel du projet d’école qui est toujours valable et de ses principaux objectifs :  

 

- Améliorer les compétences en langue française orale et écrite 

- Elargir l’horizon culturel pour donner du sens aux apprentissages 

- Devenir un élève et un citoyen 

 

Un nouveau projet d’école devra être élaboré durant l’année scolaire 2020-2021.  

Nous n’avons pas d’échéances à ce jour, cependant, l’équipe pédagogique s’est d’ores et déjà réunie en conseil 

des maitres pour en élaborer les orientations et les thèmes des fiches actions à venir.  

 

Le nouveau projet d’école (2020-2025) se basera sur les constats du projet d’école précédent et sur le proto-

cole en vigueur pour la rentrée 2020 (consultable : 

https://www.education.gouv.fr/bo/20/Hebdo28/MENE2018068C.htm)  

 

L’orientation du projet d’école 2020-2025 de l’école sera de former les élèves à devenir des citoyens écores-

ponsables et les éduquer à la protection de la planète. 

Les grands axes seront la compréhension, la résolution de problèmes et le vivre ensemble.  

 

 

11) Projets de l’année : 

 

L ’école travaillera de diverses manières autour du thème de la préservation de la planète et sur la connaissance 

de notre système (la Terre, l’univers, les animaux, la culture, le recyclage, la préservation de la nature, le res-

pect de l’environnement)  

 

- plusieurs projets « recyclage » (en cours ou à venir) : 

https://www.education.gouv.fr/bo/20/Hebdo28/MENE2018068C.htm
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⇨ recyclage de cartouches d’encre (avec un but associatif en collaboration avec l’opération « rire médecin »). 

Bilan mitigé car peu de dons mais malgré tout une quinzaine d’euros a été reversée à l’association grâce aux dons 

des enfants.  

 

⇨ recyclage piles (en collaboration avec l’association piles Solidaires qui permet de financer des écoles à Mada-

gascar, à l’initiative de Batribox et électriciens sans frontières). L’opération a très bien fonctionné l’année der-

nière, nous avons eu le diplôme ! Nous reconduisons cette année cette opération.  

 

⇨ utilisation du composteur présent dans l’école en collaboration avec le service des espaces verts. 

 

⇨ projet de ramassage des déchets dans Mézières 

 

⇨ élevage et observation du vivant en classe pour plusieurs groupe, intervention d’un professeur de sciences. 

Elevages de phasme.  
 

⇨ Insectarium : projet de circonscription autour de l’art plastique et de la création musicale. Toute l’école par-

ticipe. Il y aura une exposition de toutes les productions de toutes les écoles qui participent dans une salle de la 

circonscription d’Aubergenville.  

 

- projets inter degrés CM2/6ème :  

 

⇨ Eurêkades : en attente des circulaires 

 

⇨ Différents projets d’écriture avec un professeur de français du collège. 

 

- Projet e-twinnings (CE2 et CE2-CM1) : réseau social d’enseignants européens pour faire des échanges et des 

correspondances.  

 

- Sorties scolaires et collaborations :  

 

⇨ monchamps.fr avec les CP (correspondance avec un agriculteur) 

 

⇨ correspondance avec une classe de CP de Epône 

 

⇨ Les CM2 ont un projet avec SNES de Toulouse : évolution d’un blob sur Terre (expériences faites en classe à 

partir de ce jeudi) en partenariat avec Thomas Pesquet qui est dans l’ISS et qui fait la même expérience en 

apesanteur. 

 

⇨ Les CM2 font la « mission X » : S’entrainer comme un astronaute.  Activités physiques et éducatives afin de 

permettre aux enfants de s’entrainer comme un astronaute (nourriture, sommeil…) 

 

⇨ Projet des CM2 pour étudier l’influence des changements climatiques en partenariat avec le SNES 

 

⇨ Collaborations avec la police municipale (permis piéton, vélo, internet). 

 

⇨ La classe de CP (Mme Bonneau-Morin) prévoit de partir en classe verte au mois d’avril (deux nuitées) en Nor-

mandie. Projet en collaboration avec le périscolaire, à l’étude. Le projet est en phase d’élaboration et de re-

cherche d’aide au financement. 

 

 

La Mairie a invité des classes à venir chanter devant le sapin de la Mairie le vendredi 10 décembre (?) : classes 

de Mmes Timjichte, Arangoa, Lequart et M. Nioche. 
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- Marche des saisons : projets de faire une randonnée par saison, toute l’école sur des jours différents mais sur 

un parcours préétabli afin de découvrir l’environnement proche. 

 

12)  LSU (Livret Scolaire Unique) : 

 

Utilisation du Livret Scolaire Unique mis en place par l’éducation nationale depuis l’année scolaire 2016/2017.  

Ce livret suit les élèves du CP à la 3ème. Ils sont consultables sur Educonnect avec le code remis au CP. Ils seront 

remis au format papier aux parents qui le demandent. Les enseignants ont accès aux anciens livrets des élèves. 

Cela facilite le suivi des élèves. Deux livrets seront remis aux familles cette année, la première semaine de fé-

vrier et fin juin.  

 

 

13) Coopérative scolaire :  

Nous solliciterons les parents d’élèves pour un don à la coopérative scolaire dès que le nouveau compte bancaire 

sera opérationnel. En effet, nous nous affilions à l’OCCE et pour cela nous fermons le compte affilié à la poste 

et ouvrons un compte bancaire à la banque populaire val de France. 

Les dons seront libres mais pour information, le don moyen était de 15€ les années précédentes.  

 

Le maire demande le montant de la coopérative générale mais il ne peut être communiqué car aucun relevé de la 

Poste n’a été envoyé depuis le mois de juin 2021.  Le montant précis sera communiqué dès  l’ouverture du nou-

veau compte qui permettra l’encaissement des chèques de photo et de coopérative.  

 

14) Sécurité :  

- Alerte incendie : un exercice a été fait le 5 octobre en présence de Monsieur Farez et d’un agent municipal. 

Tout s’est bien déroulé (moins d’une minute pour évacuer chaque bâtiment). Les plans d’évacuation ont été mis à 

jour. 

- Un PPMS  « alerte intrusion personne malveillante » aura lieu le 15 novembre. Une information a été faite dans 

les cahiers et sur le blog. La mairie a fourni tous les matériels nécessaires requis par la fiche 18 du document 

PPMS. 

 

15) divers : 

 

- blog de l’école : http://blog.ac-versailles.fr/admin/index.php 

 

- Nous remercions vivement la municipalité pour la patinoire synthétique qui sera installée près de la salle arc-

en-ciel. Tous les élèves de l’école bénéficieront d’une séance de patinoire sur le temps scolaire au mois de dé-

cembre (pendant 3 jours avant les vacances). La patinoire sera accessible à tous le week-end des vacances. 2 

places seront offertes pour les élèves.  

 

- Il est important de rappeler les règles de civilité (Voitures mal garées, déjections canines…).  Pour exemple, à 

16h30, quand le bus de la piscine arrive, il ne peut pas manœuvrer.  

Le maire propose de faire verbaliser tous les véhicules mal garés. 

Une demande de l’équipe enseignante est faite au Maire de publier des mots d’enfants dans le journal de Mé-

zières afin de sensibiliser les parents quant à la sécurité aux abords de l’école.  

 

- L’annexe n’est toujours pas pourvue des cartouches d’encre pour leur imprimante mais Mme El Houari a con-

firmé la validation de la demande. Elle vérifiera le suivi de la commande. 

 

- Nous remercions la municipalité pour la dotation d’un ordinateur de direction, d’un VIP pour la classe 8 (il a été 

installé ces derniers jours) et pour le nouveau copieur, beaucoup plus performant que l’ancien.  

M. Nioche mentionne qu’il utilise son ordinateur personnel pour sa classe. 

La mairie précise qu’elle a prévu de renouveler le mobilier + le TNI d’une classe par an. 

 

-M. le Maire indique qu’un filet a été posé contre les pigeons dans l’annexe ; celui du bâtiment principal (180m2) 

sera posé aux vacances de la Toussaint à l’aide d’une nacelle spéciale.  

http://blog.ac-versailles.fr/admin/index.php
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- M. le Maire annonce que l’école sera bientôt équipée de la fibre. 

 

-M. Le Maire indique que M. Corbé est mandaté pour la maintenance des TNI. 

 

- M. le Maire informe que le Monsieur le DASEN et que Madame l’Inspectrice de circonscription viennent se 

présenter à la Mairie le 18 novembre. Ils feront un tour de l’école.  

 

Réponses aux questions des représentants de parents d’élèves :  

- places de parking aux abords de l’école maintenant que toutes les classes entrent entre 8h20 et 8h30. 

Monsieur le maire fera intervenir la police municipale à la demande des parents représentants élus afin que 

soient respecter le code de la route et les gestes de civilité.  

-Une note a été soulevée également concernant la recrudescence des déjections canines.  

- Nous appelons à la civilité de chacun pour tous les désagréments abordés précédemment.  

 

Fin de la séance : 19h47 

 

Emargement :  

 

La présidente :  S. Bonneau-Morin    

 

 

 

 

La secrétaire :                

 

 

 

 

 

Représentants des parents d’élèves :   

 


